
P o Jugoslaviji 
VeHtve so beseda, ki se sedaj prav često

krat izgovarja v naši državi V ustih Hrvat
ske seljačke stranke pomenja ta beseda željo, 
ki naj bi se čimprej izpolnila. Proti takojšnji 
izpolnitvi te želje pa stoje močne ovire. Te za
preke deloma izhajajo iz negotovosti medna
rodnih r^-aner, ki se v sedanjem vojnem času 
spreminjajo in kaj rade poostrujejo. Deloma 
pa so te zapreke v notranje-politiČnem polo
žaju, ki prvenstveno zahteva preureditev vse 
države pred volitvami. O tej stvari razprav
ljamo v elanku. Kar se pa tiče volitev, je naša 
stranka na stališču, da se naj razpišejo, čim 
prej je to mogoče in ko so predpogoji za to 
izpolnjeni. Naša stranka ima izmed vseh 
Strank v Sloveniji najmanj vzroka, da bi se 
volitev bala. Na seji glavnega odbora JRZ v 
Beogradu je stranka izjavila: »V soglasju s 
svojimi demokratičnimi načeli želi stranka, da 
se volitve razpišejo in Izvedejo takoj, kakor 
hitro bodo to dopuščale splošne politične raz
mere, da bi se država na ta način vrnila čim 
prej v normalno politično življenje in narod
no predstav?ištvo.* Kar se tiče zakona za vo
litve v parlament, je bilo na tej seji ugotov
ljeno, da načrt volilnega zakona še ni dokonč
no sestavljen in še tudi ni sprejet v ministr
skem svetu. Objavljeni načrt volilnega zako
na ima namen opozoriti politično javnost na 
določbe tega važnega zakola. Vlada je pri
pravljena upoštevati v tem oziru vse pametne 
in upravičene nas\tce, želje in pripombe. 

Zedhijenje radikalov je dozdaj še stremlje
nje, M obeta, da bo kmalu doseglo svoj do
končni uspeh. V glavnem so štiri skupine, ki 
so v nje razdeljeni radikali: 1. JRZ, ki je or
ganizacija ogromne večine radikalov med Srbi; 
2. glavni odbor staroradikalov pod vodstvom 
Ace Stanojeviča, prijatelja rajnega radikalne
ga prvaka Nikole Pašiča; 3. skupina pravo
sodnega ministra dr. Laze Markoviča; 4. sku
pina prosvetnega ministra Bože Maksimoviča. 
Poslednji dve skupini že politično sodelujeta 
E JRZ. Predvsem gre torej za zedinjenje Ace 
Stanojevičevih staroradikalov z JRZ. V tej za
devi se vršijo razgovori, ki zadovoljivo napre
dujejo ter opravičujejo nado, da se bo ures
ničila zahteva pristašev radikalne stranke, da 
se zedinijo vse strankine skupine. 

ZnačilEl brzojavki ob triletnlci pogodbe o 
večnem prijateljstvu z Bolgarijo. Ob triletnici 
pogodbe o večnem prijateljstvu med Jugosla
vijo in Bolgarijo sta izmenjala pozdravni br
zojavki tudi predsednika jugoslovanske in bol
garske Zadružne zveze. Hristo Garnev, pred
sednik bolgarskega zadružništva, je naslovil 
na dr. Korošca tole brzojavko: »Ob obletnici 

sklenitve jugoslovanskobolgarske pogodbe o 
večnem prijateljstvu se naše misli nezadržno 
usmerjajo k našemu bratskemu zadružnemu 
sodelovanju, ki je dobilo izraza v jugoslovan
ski in bolgarski zadružni ustanovi. Ista ideja 
prijateljstva in razumevanja med obema sose
doma in bratskima ljudstvoma ter miru med 
njima gospoduje nad tem dogodkom. Znova 
potrjujemo svojo vdanost našemu meddržav
nemu prijateljstvu in želimo okrepiti bratske 
vezi v korist zadružne misli in blagostanja ter 
napredka obeh ljudstev.« — Predsednik Glav
ne zadružne zveze dr. Anton Korošec je od
govoril voditelju bolgarskega zadružništva s 
tole brzojavko: »Zahvaljujem se Vam v imenu 
jugoslovanskega zadružništva za bratske želje 
ob priliki triletnice pogodbe o večnem prija
teljstvu med Jugoslavijo in Bolgarijo. S svo
je strani gojim vročo željo, da se prijatelj
ske vezi poglobe In še bolj okrepe ter da bi 
jugoslovanskobolgarska sloga v bodoče do
segla še lepše in plodnejše uspehe.« 

Muslimani skupaj: to geslo proglasa kot 
politično vodilo za vse muslimane list »Musli
manska svijest«. Dočim se muslimansko pro
svetno glasilo »Gajret« zavzema za to, da bi 
se muslimani politično naslonili na Srbe, pa 
jim HSS glasilo »Hrvatski dnevnik« nujno 
priporoča, naj iščejo naslona pri Hrvatih. 
»Muslimanska svijest« pa svetuje: ne eno 
ne drugo, marveč muslimansko gibanje mo
ra biti enotno brez strankarske opredeljeno
sti. Določena strankarska pripadnost ne sme 
biti nobenemu muslimanu ovira, da ne bi 
sodeloval v boju in delu za uresničenje mu
slimanskega programa, od katerega je odvis
na boljša bodočnost muslimanov. 

Nemci v Jugoslaviji so med seboj v razpr
tiji. To velja predvsem za področje vzgoje in 

prosvete. Vedno odločnejše se javlja odpor 
krščansko mislečih Nemcev proti tistim, ki 
gorijo za svetovni nazor nemškega narodnega 
socializma. Nemška Prosvetna zveza — Kul
turbund imenovana — je popolnoma prešla v 
oblast pristašev nemškega narodnega socializ
ma. Zadnji čas so se katoliško misleči Nemci 
ojunačili ter začeli borbo proti duhu, ki vlada 
v nemškem Kulturbundu. Njihovo glasilo »Die 
Donau« izjavlja: Katoliški starši, ki bodo po
slej še trpeli, da bodo njihovi otroci člani dru
štev Kulturbunda, se bodo hudo pregrešili zo
per svojo katoliško Cerkev. Pripominjamo k 
tej katoliški izjavi, da so podružnice nemške
ga Kulturbunda tudi v Sloveniji. 

Za predelavo sadja dovoljeni kredit. Finanč
ni minister je dal kmetijskemu ministru kre
dit petih milijonov dinarjev. Od te vsote se 
bodo dajale posameznim banovinam podpore 
za predelavo sadja. Prejele so: banovina Hr
vatska za predelavo sliv, smokev in drugega 
sadja ter za izdelavo sadnih sokov 1,130.00j 
din, dunavska banovina v iste svrhe 450.000 
dinarjev in dravska banovina 450.000 Jin. 

»Nova doba«, celjsko glasilo JNS, kliče »po
nižane in razžaljene*, da s tajnim glasovanjem 
in »zopet s pokonci glavo a (JNS slovenščina!) 
storijo tako, kakor jim pravi pamet in srce. 
»Nova doba« ravna prav nespametno, če kliče 
»ponižane in razžaljene«. Naj se JNS glasilo 
spomni na to, koliko jih je JNS diktatura v 
Sloveniji ponižala in razžalila! Ni je sploh bilo 
i anke med Slovenci, ki bi bila ves slovenski 
i. nd tako poniževala in razžaljevala, kot je 
to storila in še vedno dela JNS. Vsi ponižani 
in razžaljeni bodo imeli ob volitvah priliko, da 
s tajnim glasovanjem izkažejo JNS zasluženo 
hvaležnost. 


